

## 榮譽社會科學博士

梁振英博士，大紫荊勳賢，GBS，JP

大學撰詞人唐寧教授

副監督先生：

梁振英博士自 2017 年起出任中國人民政治協商會議全國委員會副主席，並於 2012 年至 2017 年擔任香港特別行政區行政長官，影響力遍及香港和內地公共服務的諸多領域。

梁博士畢業於香港英皇書院及香港理工學院（現為香港理工大學），繼而在英國布里斯托理工學院（現為西英格蘭大學）取得測量及物業管理學位，在學期間所受的土地和樓宇用途訓練，對他在 1970 和 1980 年代參與內地土地房屋改革大有幫助，也為他投身香港特別行政區的籌備工作奠定基礎。1990 年，梁博士獲委任為基本法諮詢委員會秘書長，1997 年至 2011 年擔任香港行政會議成員，1999 年至 2011 年擔任行政會議非官守議員召集人。2012 年，梁博士當選為香港特別行政區行政長官。

在其專業領域上，梁博士曾擔任香港測量師學會會長及英國皇家特許測量師學會香港分會主席；1993 年成立梁振英測量師行，其後與另一家公司合併成為戴德梁行，並成為該公司的亞太區主席。

1978 年，梁博士從英國學成回港僅僅一年，就與志同道合的年輕專才到內地考察，並在多個地方義務講學，講授其專業領域知識，為國家現代化進程獻一分力。早年涉足教學的這些經歷，燃點了他日後長期支持教育事業的熱忱。梁博士為弱勢兒童舉辦外展活動，出任中小學校董會成員，並先後擔任香港城市大學（城大）和嶺南大學校董會主席。他對城大賽馬會動物醫學及生命科學院的發展，以至城大（東莞）校園的建設，均給予莫大支持。2022 年，廣州南沙民心港人子弟學校在其領導下正式創立，為港人子女及其他非內地籍子女服務。

自 2017 年卸任香港特區行政長官後，梁博士致力促進香港與內地融合。梁博士意識到，歷史洪流勢必拉近兩地距離，遂不遺餘力地呼籲港人走出畫地自限的慣性思維，跨入機遇處處的廣闊世界。

正因如此，即使外界近年對香港前景憂慮日增，梁博士仍深信香港擁有競爭優勢。他承認香港必須克服一些障礙，包括兩地因人流、資金流、物流、資訊流互動所帶來的挑戰，無可避免。然而，梁博士認為這些挑戰均不足為慮。真正的挑戰，是兩地對彼此缺乏了解而形成的心理因素。正如許多港人不了解內地的最新發展和機會一樣，內地也未必充分認識香港的優勢特色。因此，梁博士對促進兩地民心相通當仁不讓，依然站在前線，親力親為。

梁博士認為，一旦兩地的隔閡得以消除，香港憑藉長久建立的國際信譽、發展成熟的第三產業，將能發揮重大作用，推動內地經濟發展更上層樓，錦上添花。透過完善的產品測試、品牌推廣和貿易機制，中國產品將可在國際市場上樹立更鮮明的形象，制訂更理想的定價。凡此種種，香港正正處於上佳位置，推而廣之。

副監督先生，梁振英博士在專業及政治領域貢獻良多，為香港、內地以至世界竭誠服務，碩果纍纍。他的遠見卓識建基於累積多年、啟迪人心的公共服務歷練，為香港持續邁向繁榮的道路上指引方向。梁博士的教育工作讓社會各階層深深受益，對城大的不懈支持，大學社群尤其感激。副監督先生，我深感榮幸在此介紹梁振英博士，並恭請閣下授予梁振英博士榮譽社會科學博士學位。